Prostozivece macke zivijo v urbanih okoljih in

v e m na podezelju v kolonijah od 5 do 30 mack. Od

domacih mack se razlikujejo po tem, da niso

Pasie 7

\V - V% \/ odvisne od ljudi in so do njih nezaupljive.
’/O S tO Z v e C h | ’ y aC k A Samice so lahko spolno zrele Ze pri $tirih

Ajda Bevc mesecih, skotijo lahko do 9 mladicev.
1. IZRACUN - MACJA GROZNJA

»Na SVOj 6. rojstni dan bi nesterilizirana macka Stevilko zasledimo tudi na straneh drustev, ki se ukvarjajo s problematiko prostoZivetih

lahko imela do 20.000 potomcev« mack. Do takSnega rezulata pridemo, ¢e predpostavljamo, da ima macka 6 mladicev

. . . . . trikrat letno, vsi mladici pa prezivijo. Razmerje med samci in samicami je 50-odstotno.
vir: oglas na spletni strani nekdanje Veterinarske uprave
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V prvotni populaciji sta 1 Naslednje leto ima samica 3 zarode Po istem vzorcu je leto kasneje Leto kasneje je skupaj s Na zacetku petega leta je 1000
samica in 1 samec. po 6 mladicev, od tega je 9 samic in skupaj s samico iz prvotne samicami iz prejsnjih populacij samic, ki imajo 3 zarode po 6
Predpostavljamo, da bosta 9 samcev. To je skupaj 20 mack. populacije 10 samic, ki imajo 3 100 samic, ki imajo 3 zarode po mladicev, kar je skupaj 18.000
imela prvi zarod v naslednjem zarode po 6 mladicev, od tega je 90 6 mladicev, od tega je 900 mladicev. Pristejemo e samce iz
letu. samic in 90 samcev. To je skupaj 200 samic in 900 samcev. S samci iz prejsnjih generacij in dobimo
mack. prejsnjih populacij je to skupaj 20.0000 mak.
2000 mack.
Nerealen izracun Visoka smrtnost Pomen sterilizacije in kastracije
To je idealizirana situacija, ki je zgolj matemati¢na in v naravi ni Prostozivece macke so izpostavljene ve¢ dejavnikom, ki zniZujejo njihovo Ceprav prostoZivece macke Zivijo neodvisno od ljudi, jih v nasi druzbi
mogoca, saj je v naravi macje Zivljenje veliko bolj tvegano. Pojavljajo se populacijo. Za prezgodnjo smrt mack so krive bolezni, infestacije z steriliziramo. Sterilizirane macke so bolj zdrave, saj niso izpostavljene
Se bolj pretirane stevilke o prirastu 420.000 mack v sedmih letih, katerih zajedavci, ¢loveski faktor, in pa naravni pogoji, v katerih zivijo. Za primer- spolnim boleznim in niso obremenjene s kotitvijo veckrat na leto. Samci so
namen je prepricati ljudi v sterilizacijo Zivali. javo, domaca macka v ustrezni oskrbi lahko docaka okoli 20 let, medtem ko bolj umirjeni in se redkeje bojujejo z drugimi macki. Stroske sterilizacije
je Zivljenska doba prostoZive¢e macke na naS§em obmocju 3,5 leta. prostozive¢ih mack mora kriti ob¢ina, na obmodju katere Zival Zivi. Ko je
poseg opravljen, macki ods¢ipnejo konico usesa, da oznacijo, da je
sterilizirana, in jo spustijo nazaj v njeno okolje
2. IZRACUN - MACJA TVEGANJA
»Statistika kaze, da prvo leto doé¢aka samo 0d prvega izratuna se razlikuje po tem, da uposteva visoko smrtnost med W 7ive matke v koloniji (razlitne barve oznatujejo nove generacije)
. o . . prost_ozweaml mg_ckaml. Predp_ostavljamo, da_: \_/zarod_u preuw_komaj_lo odstotkov U7 poginuli mladi¢
10 odstotkov mladic¢ev prostozzveah mack, samo mladicev, od teh jih do naslednjega leta preZivi polovica. Mladice imajo dvakrat na ) matka, ki ne prezivi zime
pOlOViCCI teh pa prez”'ivi dO drugega leta.« leto, v drugem ciklu so mladici iz prvega cikla upoStevani kot spolno zreli.

> Izbrali smo scenarij, ki predpostavlja vecje Stevilo samic v razmerju s samci.
> Zaradi laZjega prikaza so vrednosti, oznacene z *, zaokroZene na sodo Stevilo.
> Predpostavljamo, da manjse Stevilo samcev ne pomeni upada prirasta, saj se lahko en
> samec pari z ve¢ mackami.
Po podatkih drustev za zasCito Zivali prostoZivece macke Zivijo 3 do 4 leta, zato smo

vir: spletna stran Magje hise (www.macjahisa.si)

prirast
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A > predpostavljali, da v tretjem letu prvotne generacije ni vec v koloniji. O
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Spomladi ima 8 macjih parov Jeseni ima 10 magjih parov 50 Polovica mladicev, skotenih v Jeseni drugega leta ima tako Polovica mladicev, skotenih v Jeseni tretjega leta poginejo Po zakljuceni
40 potomceyv, prezivijo 4 potomceyv, preZivi 5 mladicev, preSnjem letu, ne bo preZivela 14 macjih parov 70 potomcev, preSnjem letu, ne bo preZivela prvotni magji pari. Ostane 9 simulaciji cikla
mladidi, od tega 2 samici, ki od tega 3 samice. zime. Spomladi drugega leta od tega jih preZivi 7, 4 so zime. Spomladi tretjega leta macjih parov, ki imajo 45 je skupno
bosta imeli jeseni vsaka po 5 ima tako 11 macjih parov 55 samice. ima tako 14 macjih parov 70 potomcey, od tega preZivi 5 Stevilo mack
mladicev. potomceyv, od tega jih preZivi potomcev, od tega jih prezivi 7, potomcey, 3 so samice. enako kot na
6*, 3 5o samice. 4 so samice. zacetku.
1z zgornjega prikaza je razvidno, da na naSem obmodju prirast Podobnih izrac¢unov obstaja kar nekaj, Stevilke pa lahko Tak primer je Avstralija, kjer se smrtnost giblje pri 30 odstotkih,
prostozive¢ih mack ni velik. Scenarij, ki je bil izbran za prikaz, je drasti¢no variirajo. V okoljih, kjer imajo macke skoraj idealne zato je njihov naravni prirast prevelik. Nasprotno negativni
morda preve¢ pesimisticen, medtem ko je Stevilka, ki se pojavlja pogoje za razmnoZevanje, prekomerna rast macje populacije prirast zaznavajo na Svedskem, kjer hudo zimo preZivi zelo
v oglasu Veterinarske uprave, verjetno pretirana. V Sloveniji ni predstavlja problem. majhen odstotek mack.

uradne evidence prostozivecih mack, zato sta izra¢una narejena
na podlagi dostopnih podatkov.
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